Thema: een achtergrond met sfeer/filmstill.
Doel: komen tot een sfeervolle achtergrond (2- en/of 3-dimensionaal) voor jouw (film)held.

Eindwerkstuk:

Digitale foto waarop jij staat, verkleed, gekapt, opgemaakt als, en poserend als ‘jouw (film)held’ tegen de via computer en beamer of episcoop geprojecteerde achtergrond van een sfeervol ‘stads’ decor (interieur of exterieur).

Je mag daarbij uitgaan van de held die je in een eerdere periode gekozen hebt, of, als je die minder geschikt vindt, of je bent daarop uitgekeken, van een nieuw te kiezen figuur.

Studies en voorbereidende opdrachten:

Oriëntatie, individuele opdrachten: 

Ga het karakter en de achtergronden van jouw held(in) eens na, analyseer voor jezelf in wat voor omgeving hij/zij zich doorgaans ophoudt, waar hij leeft, waar hij graag komt, of wat bij ‘het verhaal’ hoort, en noteer je conclusies. 

Zoek foto’s van interieurs met ramen met uitzicht op de stad of stedelijke omgeving van jouw keuze of van foto’s buiten die een stads karakter hebben, dit alles passend bij jouw held.

Maak een tekening/collage in kleur die beantwoordt aan de volgende eisen:

-sfeervol

-passend bij de held van je keuze

-met ruimte- en dieptesuggestie

N.a.v. deze studies moet straks een 3-dimensionale verwerking gemaakt worden.

Bovenstaande oriëntatie-opdrachten zijn individueel en worden door iedereen gemaakt.

Naar het eindwerkstuk toe:Groepswerk-opdrachten:

Maak van bouwkarton een 3-dimensionale of kijkdoosachtige maquette van de omgeving die na overleg in de groep over de diverse studies als beste eruit gekomen is en die zoveel mogelijk ruimtelijke illusie oplevert.

Bespreek in de groep wie het meest in aanmerking komt voor het vertolken van de heldenrol.

Onderzoek hoe je met kapsel, grime, make-up, kleding, enz. zoveel mogelijk een look-alike van je held kunt worden.

Maak een fotoshoot van minstens 5 foto’s waarin je zoekt naar een pose die past bij je held en  de omgeving waarin die zich bevindt.

Maak een serie van minstens 5 digitale foto’s van je maquette waarbij je laat zien dat je hebt gekeken naar verschillende lichtinvallen, standpunten en zichtlijnen.

Zorg ervoor dat je alleen de maquette op de foto zet en dat er geen afleidende stukken ‘buitenwereld’ zijn te zien.

Bewerk indien nodig deze foto’s met kleur- of lichteffecten om te komen tot een optimale sfeer. Je kunt dat al met Paint (aanwezig op elke computer met Windows) of met programma’s als Adobe Photoshop of Paintshop.

Kies de volgens jouw groep best geslaagde foto uit.

Projecteer het eindresultaat met episcoop of beamer en ga er zelf, verkleed als jouw held, voor staan in de poses die je bestudeerd hebt

Maak diverse foto’s (minstens 5) daarvan.

Kies de beste als jullie eindwerkstuk deel 1.

Voor deel 2 fotografeer je de ‘ acteur/actrice’ in de gekozen pose tegen een neutrale achtergrond. Deze foto monteer je op een van de ‘ achtergrondfoto’s’ van de maquette. Deze ‘digitale collage’ is eindwerkstuk deel 2.

Op www.k-s-e.nl  in het fotoalbum CKV1 zijn van alle stadia voorbeelden te zien.
