Titel opdracht: Illustratie en omslag voor een verhaal, in dit geval ‘De val van het Huis Usher’ door Edgar Allan Poe.
Klas: H4, H5, Vwo5, Vwo 6
Periode: 1
Wat ga je leren: 

Praktijk:  Hoe geef je vorm aan een boekomslag en een illustratie voor een verhaal,zodanig dat je de aandacht van de (mogelijke) lezer trekt en prikkelt maar niet de afloop van het verhaal verklapt. Hoe breng je sfeer in omslag en illustratie. Hoe gebruik je beeldaspecten als kleur, compositie en de door jou gekozen materialen om te komen tot een spannend en sfeervol werkstuk wat aansluit bij de sfeer van het verhaal.
Vaktheorie:  

Zienderogen Kunst: alle beeldaspecten en het hoofdstuk ‘inhoud’.
Materialen: 
Je bent vrij in je materiaalkeuze, maar kleur dient zeker in de omslag een rol te spelen. Ook digitale beeldbewerking behoort, met name bij je omslagontwerp, tot de mogelijkheden.
Beeldmateriaal en inspiratiebronnen: 

Plaatjes en posters van internet, met name gericht op de verhalen  van Edgar Allan Poe en de verfilmingen daarvan (screen shots). De muziek van Alan Parsons Project: Tales of Mystery and Imagination - Edgar Allan Poe.
De film ‘The fall of the house of Usher’, 

Voor fragmenten google je ‘the fall of the house of usher’, video’s. Je vindt dan trailers en filmfragmenten van vroeger en nu over films die rond dit verhaal gemaakt zijn.

Wat moet je wanneer inleveren?

Aan het einde van deze periode lever je je beeldmateriaal (je inspiratiebronnen), je schetsen en experimenten, en natuurlijk de eindwerkstukken in. Tevens zorg je voor een evaluatieverslag waarin moet staan welk fragment uit het verhaal je gekozen hebt voor omslag en illustratie,  hoe je zelf terug kijkt op het gevolgde proces en wat je eventueel een volgende keer anders zou aanpakken. 
Hoe wordt e.e.a. beoordeeld?

Ben je er in geslaagd een omslag te maken die een (sfeer)beeld geeft van het totaal van het verhaal, zodanig dat  de kijker nieuwsgierig gemaakt wordt om het verhaal ook daadwerkelijk te gaan lezen, is de typografie een eenheid met de tekst, klopt de layout, staan titel, schrijver en uitgeverij vermeld op de omslag, Laat de illustratie een sfeervol beeld zien van het verhaal waardoor de fantasie van de lezer bij het lezen ondersteund en geprikkeld wordt en is er gekozen voor een (teken- of schilde-r) techniek die de illustratie recht doet?
Korte omschrijving van de opdracht: 

Lees het verhaal “De val van het huis Usher” van Edgar Allan Poe. Dit boek, een van de eerste horrorverhalen (gothic novels) uit de moderne literatuur is in alle bibliotheken (ook op de KSE) te vinden. Het verhaal leent zich door de uitgebreide beschrijvingen van personen, landschappen en ruimtes uitstekend tot het maken van sfeervolle verbeeldingen waarin het geheimzinnige en het gruwelijke een plaats kunnen krijgen. Zoek beeldmateriaal, gebruik dat om je eigen fantasie te prikkelen en ontwerp een omslag en een illustratie bij dit verhaal. Zorg dat beeld en tekst bij de omslag met elkaar in evenwicht zijn.
Tijdpad:

Bereid je terdege voor door het verzamelen van goede foto’s en plaatjes die je straks eventueel kunt bewerken of als inspiratiebron kunt gebruiken en het verzamelen van ander beeldmateriaal. Maak schetsen en experimenteer met diverse hanteringwijzen  en materialen.

Lever je hele beeldend proces en je eindwerk in de week vóór de eerste toetsweek in. De definitieve uiterste deadline hoor je van je docent , maar zal rond die tijd komen te liggen. Maak een goede planning van je werkzaamheden!!!!!

