Reportageteams

Voordat je echt op reportage gaat moet je natuurlijk wel weten hoe je dat gaat aanpakken. 

Bovendien moet je rekening houden met wat technisch (on)mogelijk is met de apparatuur die we gebruiken. 

Je zult echter merken dat je met de tips hieronder en een beetje creativiteit een heel eind kunt komen.

Een goed begin is het halve werk.

Neem een kijkje op http://www.hetklokhuis.nl/doe/pakjecamera/intro.html
Je vindt daar voor jou en je crew een complete cursus reportage maken online.

Trek er wel wat tijd voor uit om al dat interessants aandachtig te bekijken want je kunt er erg veel van leren en je zult merken dat, als je zelf aan de slag gaat, je veel aan deze cursus zult hebben.

Je kunt de diverse pagina’s van de klokhuiscursus natuurlijk ook uitprinten, kun je op je gemak alles nog eens van papier af doorlezen.

Je crew zal minimaal uit drie mensen moeten bestaan: iemand die de camera bedient, een interviewer, en een regisseur die het hele proces stuurt en regelt.

Eventueel nog mensen voor licht, geluid en eindmontage zijn natuurlijk ook nooit weg.

Een belangrijk onderdeel van je reportage kan een interview zijn. Omdat dat niet zo uitgebreid in bovengenoemde cursus aan de orde komt hieronder een aantal tips voor alle betrokken personen.

Tips voor de interviewer
Interviewen is een vak apart.

Goede voorbereiding is daarbij van het grootste belang, wil je tenminste door degene die je ondervraagt serieus genomen worden.

- Maak altijd van tevoren een lijstje met vragen, oefen met de leden van je crew, en daarna op een leraar, een van je ouders of een andere volwassene. 

- Verzin vier kernvragen die zonder meer gesteld moeten worden om het verhaal duidelijk te krijgen.

- Ga, als dat nodig is in op de antwoorden die gegeven worden en vraag door als het niet helemaal duidelijk is wat je te horen krijgt. 

- Stel geen vragen die je met ja of nee kunt beantwoorden, vragen die beginnen met wat, hoe, wanneer, waarom, waar zijn beter, want daarbij kan de ondervraagde nooit antwoorden met alleen maar ja of nee.

- Wel erop letten dat de beschikbare tijd meestal veel korter is dan je denkt.

- Ga echter niet te snel praten: het is pas goed en duidelijk als jij voor je gevoel te langzaam praat.

- Begin je interview altijd met een korte inleiding: zorg dat de kijker weet waar je bent, met wie je praat en waarom dat dat het geval is. Als je zelf in beeld bent als interviewer zou je kunnen beginnen met:”Ik sta in (noem de plek) naast (noem de persoon) en ik stel hem/haar enkele vragen over (noem je onderwerp).

- Maak het interview (ook de ruwe, ongemonteerde versie) niet te lang. Ga uit van een minuut of vier, vijf, dat moet voldoende zijn.

- Vergeet niet, als je klaar bent de geïnterviewde persoon te bedanken en sluit af met een eindzin.

Tips voor de cameraman / vrouw

Door de zoeker van de camera zie jij als eerste wat de kijker straks te zien krijgt! Jij bepaalt voor een groot deel het welslagen van de productie. Extra reden om deze tips ter harte te nemen!

- Gebruik voor een interview waarbij interviewer en geïnterviewde persoon of personen stil staan voor de camera steeds een statief.

- Maak verschillende shots tijdens het gesprek: zoom met mate in en uit op interviewer en geïnterviewde en probeer als de vragen spannender worden degene die moet antwoorden wat ‘closer’ in beeld te brengen. Maak hier echter geen potje van!

- Maak vóór het interview echt begint een totaalshot met interviewer en geïnterviewde zodat je kunt zien waar het gesprek plaats vindt.

- Kies, in overleg met de regisseur,  een achtergrond die niet teveel afleidt.

- Maak na afloop van het gesprek nog een paar aparte  ‘luistershots’ waarbij je diverse opnamen maakt van interviewer en geïnterviewde, van dichterbij en wat verder af, zodat die bij de montage gebruikt kunnen worden om te voorkomen dat het beeld anders te saai en te statisch wordt.

- Door je camera op een bepaalde plek of hoogte te zetten kun je het beeld ook beïnvloeden. Is de interviewer kleiner dan degene die geïnterviewd wordt,dan kan hij of zij op een verhoging gezet worden. Ook kun je over de schouder van de interviewer heen filmen. 

- Zet de geïnterviewde niet recht (frontaal) in beeld. Dat gaat snel vervelen.

Tips voor licht en geluid
Kleinigheden die bij dit onderdeel aan de aandacht ontsnappen kunnen naderhand zeer storend blijken te zijn. Let daarom goed op het volgende:
- Gebruik bij interviews (zeker als je buiten opneemt) altijd een handmicrofoon, en voorzie die, zeker van een windkapje. Zo krijg je zo min mogelijk storende bijgeluiden.

- Als je buiten staat, zorg dan voor een plek uit de wind met zo min mogelijk kans op storende bijgeluiden (voorbijrijdend verkeer, etc.).

- Microfoon en camera zijn met een kabel aan elkaar verbonden. Zorg er voor dat dat niet tot problemen leidt.

- Het beste licht heb je overdag buiten. Film nooit tegen het licht in, bedekte hemel is beter dan felle zon. 

- Let op dat interviewer en geïnterviewde niet tegen het licht in hoeven te kijken.

- Dezelfde regels gelden natuurlijk bij het gebruik van kunstlicht. Let bij gebruik van spotjes vooral op voor storende slagschaduwen.

Tips voor de regisseur

De regisseur is de baas van de opnames en zorgt ervoor dat alle afspraken voor iedereen duidelijk zijn. Da’s een hele verantwoordelijkheid en daarom hieronder een aantal zaken die je zeker niet mag vergeten!

- De regisseur zorgt ervoor dat iedereen op de juiste tijd op de juiste plek met het benodigde materiaal aanwezig is

- De regisseur maakt daarvoor ruim van tevoren een checklist en neemt die ruim van tevoren door met zijn crew.

- De regisseur regelt de contacten met de geïnterviewde(n) en zoekt een passende locatie voor het interview.

- De regisseur  zegt wanneer de camera gaat lopen en spreekt af hoe lang daarna (1 à 2 seconden) de interviewer begint met ht vraaggesprek.

- De regisseur let er op dat er geen storende zaken in beeld en geluid komen.

- De regisseur houdt de tijd in de gaten  en geeft de interviewer een teken wanneer die moet gaan afronden ( op een minuut van het einde van het gesprek b.v.).

- De regisseur geeft met een teken met de hand aan wanneer de opnamen stoppen.

Tips voor de montage

Degene die monteert bepaalt de definitieve vorm van de productie. Hij kan het werk van alle anderen verknallen met een slechte montage, maar als je op het onderstaande let zal het zover niet komen!

- Overleg tevoren met regisseur en cameraman wat voor shots je aangeleverd wil krijgen: geef je wensen door v.w.b. kadrering, standpunt, luistershots, close-up en /of totaal en/of mediumshots.

- Geef door aan cameraman en regisseur of je zoveel mogelijk de opnamen in volgorde gefilmd aangeleverd wil krijgen.

- Geef aan hoe je de beschrijvingen van de shots op papier (met tijd, met standpunt, met storyboard, etc.) aangeleverd wilt krijgen.

- Bekijk voor het monteren de ruwe opnamen met cameraman en regisseur en bespreek samen de (on)mogelijkheden.

Veel succes bij de opnames!
