Titel opdracht: Stereotypen

Klas: Havo 5, Vwo 5, Vwo 6, BV3

Periode: 3 , 2004/2005

Wat ga je leren: 

Praktisch: Hoe belangrijk is het voor jongeren zich te onderscheiden door uiterlijk? Wat zeggen kleding, kapsel, enz. over hun inzichten? Hoe kun je deze zaken op een monumentale/realistische/ speelse wijze vereeuwigen zodat ze voor latere generaties die onze school bezoeken bewaard zullen blijven? Hoe pak ik deze opdracht met mijn groep aan.

Vaktheorie: Voor de 3e periode voor VWO 5 en VWO 6: Bestudeer eerst heel goed H6 uit je boek. Dit is een prima inleiding op je thema.Bovendien vind je in je boek volop voorbeelden van allerlei wijzen van portretteren. Je vindt hier een aantal nummers van portretafbeeldingen, bekijk ze nauwkeurig en bestudeer de daarbij behorende onderschriften en teksten.           

Waarschijnlijk vind je hierin ook inspiratie voor je praktijkwerk! 

Het betreft deze afbeeldingen:4.13, 4.19, 5.11, alles uit H6, 7.21, 8.9, 8.18, 10.3, 13.9, 14.8, 15.3, 15.4, 15.11, 15.18, 15.23, 15.25, 15.27, 15.28.

Voor de 3e periode van HAVO 5: Blz. 166: Vormgeving in de mode.Blz. 206 en 207: Haute couture. Verder nog: Blz. 212 t/m 215 en  Blz. 218 t/m 227.
Materialen: digitale fotocamera, beamer, multiplexplaat, (figuur) zagen, acrylverf, penselen, echte accessoires

Beeldmateriaal en inspiratiebronnen: kijk om je heen naar je medeleerlingen. Bezoek fan- sites van bands en groepen die via hun uiterlijk uitdragen waar zij voor staan, kijk in muziek- en modetijdschriften. Kijk ook naar het werk van Segal, Kienholz, en Marisol.

Meer weten over allerlei subculturen? Kijk hier maar eens! Keuze genoeg!

http://24up.org/Society/Subcultures/
Wat moet je wanneer inleveren? Lever de door jou en je groep gemaakte foto’s in (afdrukken of diskettes) samen uiteraard met de figuur/ figuren die door jullie gemaakt zijn. 

Lever ook een kort verslag in waarin je de volgende vragen beantwoordt:

· Met wie heb je samengewerkt

· Wat heb jij tot het eindproduct bijgedragen?

· Hoe verliep de samenwerking?

· Wat vind je van je eindproduct geworden?

· Wat zou je de volgende keer anders doen?

Hoe wordt e.e.a. beoordeeld? Hoe hebben jullie het wezen van de figuur weten te treffen? Is voor de kijker duidelijk tot welke ‘type’ of subcultuur de figuur behoort?

Ben je erin geslaagd een realistische en speelse weergave van de figuur te realiseren?

Korte omschrijving van de opdracht:

Wie volgt de mode en wie gaat consequent en rechtlijnig zijn eigen weg? Hoe belangrijk is het dat je je onderscheidt van de grijze massa, hoe laat je zien waar jij voor staat. Wie is niet bang om op te vallen? Vaak geef je door je uiterlijk (kleding, kapsel, make-up, sieraden, accessoires) een duidelijk signaal.  Ook op onze school lopen leerlingen rond die zich daarin duidelijk onderscheiden.

Maak groepjes van maximaal drie personen.

Ga op zoek tijdens de pauzes of leswisselingen naar ‘opvallende types’. 

Vraag of je ze met je groepje met de digitale camera mag vereeuwigen: frontaal, en profile en vanaf de achterkant. 

Je mag ook een onderzoekje doen naar subculturen uit het nabije verleden: nozems, vetkuiven, hippies, beatniks, enz. Wie weet vind je in de klerenkast van je ouders nog wel kleding uit de sixties of seventies. Kleed je aan volgens de mode uit die tijd, doe je haar en/of make-up dienovereenkomstig en laat je met de digitale camera fotograferen in een pose die aansluit bij de gedragen kleding.

Projecteer vervolgens met de beamer op een plaat multiplex levensgroot de voor en achterkant van de personen die voor de mensen uit jouw groep geposeerd hebben, of de foto’s die na jouw verkleedpartij gemaakt zijn en teken ze met viltstift op de plaat. Zaag de omtrekken van de figuren uit en schilder met acrylverf de diverse figuren zo realistisch mogelijk in. Voeg eventueel, als extra accent accessoires toe en vernis het geheel met blanke lak.  Zoek in de school een locatie waar jouw figuren, alleen of in een groepje, opgesteld kunnen worden. 

Let op. De figuren mogen de vrije doorgang niet verhinderen.

Tijdpad:

Havo 5 en VWO 6: periode 3

Week 5: Uitleg opdracht, oriëntatie en overleg over de uitvoering en keuze van de typen, zoeken naar      

              geschikte locaties.

          6: Voorjaarsvakantie

          7: Inventarisatie keuzes, maken van foto’s van je medeleerlingen of van je eigen

              ‘verkleedpartijen’.

          8: Foto’s met viltstift via de beamerprojectie levensgroot overnemen op plaatmateriaal.

          9: Inschilderen, eerst de grote vlakken.

         10: Inschilderen

         11: Inschilderen details, uitzagen en afwerken

         12: Aanbrengen blanke lak en accessoires

         13: Werkstukken op locatie bevestigen

         14: Toetsweek

