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Oranova is een verhalenwereld die gemaakt is door Jantiene de Kroon en Merel Barends. Deze wereld bestaat uit twee planeten, het grote Basalt en het kleine Kristallijn, die eens in de zoveel tijd elkaars baan komen waardoor contact en reizen tussen de twee planeten mogelijk is. Dit is een zeldzamen en levensveranderende gebeurtenis die het Oranova wordt genoemd! 
De verhalenwereld is transmediaal, wat betekent dat er zich meerdere verhalen in afspelen die gemaakt zijn met verschillende media, door verschillende makers. Er is zover een motion-comic, podcast, VR-experience, animatie etc. Mijn project binnen deze wereld is een verhaal wat gaat over twee expats, die tijdens het Oranova van Basalt verhuizen naar Kristallijn. Dit is een grote cultuurshock voor allebei de karakters, en er moeten in een korte tijd erg belangrijke beslissingen gemaakt worden. 
Kristallyn Notes is een 100-pagina Graphic Novel waarin dit verhaal verteld wordt, vanuit het perspectief van allebei de karakters! De jonge Magma, die afgewezen is van de kunstschool op Basalt en hoopt levenservaring op te doen, en Radyan, die naar Kristallijn gestuurd wordt om de nieuwe Spiegelmaker te worden.
