Videoconferentie met Wim de Bie

Op donderdag 10 november vindt er een videoconferentie plaats met programmamaker Wim de Bie.  

Samen met Kees van Kooten heeft hij jarenlang programma’s gemaakt op de vroege zondagavond voor de VPRO . 

Daarin hebben zij Het Simplistisch Verbond,  De Tegenpartij met Jacobse en Van Es, De Stichting Morekop en nog diverse andere sociale bewegingen en partijen  gelanceerd. De Vieze Man, Cor van der Laak en vele andere typetjes maakten zij wereldberoemd in Nederland.  

Tegenwoordig maakt Wim de Bie nog steeds programma’s, alleen doet hij dat nu op internet. Als een van de eersten begon hij met een weblog, een dagboekvorm on line die thans de ‘traditionele’ homepage aan het verdringen is. 

Neem maar eens een kijkje op http://bieslog.vpro.nl/  waarmee hij onlangs de Zilveren Prichettprijs gewonnen heeft voor de beste multimediale prestatie.
Na de herfstvakantie zal er in de lessen CKV1 aandacht besteed worden aan deze zich nog steeds vernieuwende duizendpoot. Tevens heb je die week gelegenheid om je op te geven voor de videoconferentie die op 10/11 van 14.00 uur tot 15.00 uur gehouden wordt in tekenlokaal 1. 

Een verslag hiervan kun je gebruiken als ‘culturele activiteit’ voor je kunstdossier.  

Wil je voor deelname in aanmerking komen, formuleer dan een zinnige vraag aan Wim de Bie en lever die in bij je CKV1 docent die je graag alle informatie zal verschaffen.

JT,  J.Jansen, docent CKV1

